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Βρετανία: «Χάθηκαν» 417.000 εργάσιμες 
ημέρες μόνο τον Οκτώβριο λόγω απεργιών

Κοροναϊός: 
Ξεπέρασαν τους 
160.000 οι 
νεκροί στη Γαλλία

οποίος τον Οκτώβριο ανήλθε σε 11,1%, ο 
υψηλότερος των τελευταίων 41 χρόνων. 
Η κυβέρνηση όμως έχει προειδοποιήσει 
ότι αυτό απλώς θα επιδεινώσει το πρό-
βλημα.
Ο υπουργός Οικονομικών Τζέρεμι Χαντ 
δήλωσε σήμερα ότι ενέργειες που κιν-
δυνεύουν να οδηγήσουν σε υψηλότερες 
τιμές στην οικονομία το μόνο που κά-
νουν είναι να εντείνουν τα προβλήματα 
για όλους και να εμποδίζουν την όποια 
προοπτική μακροπρόθεσμης οικονομικής 
ανάπτυξης.

σουν ορισμένες κατοικίες εφόσον κριθεί 
αναγκαίο.
Σε μια άλλη γειτονιά της πρωτεύουσας, ένας 
έφηβος προσφερόταν – με το αζημίωτο – να 
κουβαλήσει στην πλάτη του όσους ήθελαν 
να διασχίσουν έναν πλημμυρισμένο δρόμο.
Ο πρωθυπουργός Ζαν-Μισέλ Σάμα Λουκό-
ντε επισκέφθηκε ορισμένες από τις πληγεί-
σες συνοικίες της πρωτεύουσας, ενώ στο 
υπουργείο Εσωτερικών πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη για την αντιμετώπιση της κατάστα-
σης εκτάκτου ανάγκης. Από τα διάσπαρτα 
ψαροχώρια στις όχθες του ποταμού Κον-
γκό σχηματίστηκε σταδιακά η πρωτεύου-
σα Κινσάσα, η οποία με την πάροδο των 
ετών εξελίχθηκε σε μεγαλούπολη 15 εκα-
τομμυρίων κατοίκων. Η περιοχή παραμέ-
νει ευάλωτη σε πλημμύρες και κατολισθή-
σεις εξαιτίας της άναρχης δόμησης.
Το 2019 περίπου 40 άνθρωποι είχαν βρει 
τον θάνατο από πλημμύρες και κατολισθή-
σεις που προκάλεσαν καταρρακτώδεις βρο-
χοπτώσεις στην Κινσάσα.

Τ
ο Ηνωμένο Βασίλειο έχασε 
417.000 εργάσιμες ημέρες εξαι-
τίας απεργιακών κινητοποιήσε-
ων τον Οκτώβριο -ο μεγαλύτερος 

αριθμός από τον Νοέμβριο του 2011- 
ανακοίνωσε σήμερα η Εθνική Στατιστική 
Υπηρεσία.
Εργαζόμενοι από ένα μεγάλο φάσμα κλά-
δων απεργούν τους τελευταίους μήνες 
-από τους σιδηροδρομικούς υπαλλήλους 
μέχρι τους εκπαιδευτικούς, τους ταχυδρο-
μικούς υπαλλήλους και τους δικηγόρους-, 
καθώς οι αυξήσεις μισθών δεν συμβαδί-
ζουν με τον διψήφιο πληθωρισμό.
Απεργίες αναμένεται να πραγματοποιού-
νται σχεδόν καθημερινά μέσα στον Δε-
κέμβριο, με εκτενή προβλήματα να παρα-
τηρούνται σήμερα στους σιδηροδρόμους, 
καθώς οι εργαζόμενοι ξεκινούν 48ωρη 
απεργία.
Το νοσηλευτικό προσωπικό θα απεργήσει 
την Πέμπτη για πρώτη φορά στην ιστορία 
του συνδικάτου. Τα συνδικάτα επιδιώ-
κουν διψήφιες μισθολογικές αυξήσεις για 
να συμβαδίζουν με τον πληθωρισμό, ο 

Τ
ουλάχιστον 55 άνθρωποι έχασαν 
τη ζωή τους σήμερα στην Κινσάσα 
από πλημμύρες και κατολισθήσεις 
που προκάλεσαν οι σφοδρές βρο-

χοπτώσεις των προηγούμενων ωρών στην 
πρωτεύουσα της Λαϊκής Δημοκρατίας του 
Κονγκό.
Ολόκληρες συνοικίες βυθίστηκαν στα λα-
σπόνερα τις πρώτες πρωινές ώρες της Τρί-
της. Μεταξύ των θυμάτων είναι εννέα μέλη 
της ίδιας οικογένειας, ανάμεσά τους μικρά 
παιδιά. Δημοσιογράφος του Γαλλικού Πρα-
κτορείου (AFP) είδε τα πτώματα παρατεταγ-
μένα μετά την ανάσυρσή τους από τα ερεί-
πια σπιτιού που κατέρρευσε.
«Γύρω στις 4 τα ξημερώματα, ξυπνήσαμε 
από το νερό που μπήκε στο σπίτι», είπε 
συγγενής των θυμάτων. «Αφού βγάλαμε τα 
νερά, πιστεύοντας ότι δεν υπήρχε πλέον 
κανένας κίνδυνος, επιστρέψαμε στο σπίτι 
για να κοιμηθούμε. Είχαμε γίνει μούσκε-
μα». Λίγο αργότερα όμως ένας τοίχος κα-
τέρρευσε, καταπλακώνοντας μέλη της οικο-
γένειας.
Ένας από τους οικισμούς που υπέστη το 
χειρότερο πλήγμα είναι το Μοντ Ενγκα-
φούλα. «Δεν έχουμε δει ποτέ πλημμύρα 
τέτοιου μεγέθους», λέει ο δημοσιογράφος 
του AFP Μπλανσάρ Εμβουμπού, ο οποίος 
ζει στην περιοχή. Εξηγεί όμως ότι λόγω της 
άναρχης δόμησης, τα νερά της βροχής δεν 
βρίσκουν διέξοδο προς τον ποταμό Κονγκό 
με αποτέλεσμα τα πλημμυρικά φαινόμενα 
να είναι συχνά στην περιοχή. Ζητάει από 
τις αρχές να παρέμβουν και να κατεδαφί-
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ΛΔ Κονγκό: Τουλάχιστον 55 νεκροί από 
πλημμύρες και κατολισθήσεις στην Κινσάσα

Ε
ν μέσω του ένατου κύματος της 
πανδημίας, οι νεκροί από την 
Covid-19 στη Γαλλία ξεπέρασαν 
σήμερα τις 160.000, σύμφωνα με 

στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το 
υπουργείο Υγείας.
Συνολικά, 160.008 άνθρωποι έχασαν τη 
ζωή τους από την έναρξη της πανδημί-
ας, εκ των οποίων οι 130.617 ενώ νο-
σηλεύονταν σε νοσοκομεία. Το όριο των 
150.000 νεκρών ξεπεράστηκε στις 8 Ιου-
λίου.
«Η επιδημία δεν εξαφανίστηκε, ο ιός 
σκοτώνει ακόμα», προειδοποίησε η πρω-
θυπουργός Ελιζαμπέτ Μπορν στα τέλη 
Νοεμβρίου, σε μια ομιλία της στο κοινο-
βούλιο.
Από τις αρχές του έτους η Γαλλία μετρά 
σχεδόν 40.000 νεκρούς εξαιτίας επιπλο-
κών της Covid-19.
Εδώ και τρεις εβδομάδες ένα νέο κύμα δι-
ογκώνεται στη Γαλλία, λόγω της εξάπλω-
σης της υποπαραλλαγής BQ.1.1 της Όμι-
κρον που αντικαθιστά σταδιακά την BA.5. 
Σχεδόν τρία χρόνια μετά την έναρξη της 
πανδημίας, αυτό το νέο κύμα δεν φαίνεται 
να έχει φτάσει ακόμη στην κορύφωσή του 
αν και τις τελευταίες ημέρες ο ρυθμός των 
μολύνσεων επιβραδύνεται.
Aυτή την εβδομάδα νοσηλεύονταν σε νο-
σοκομεία 23.217 ασθενείς, εκ των οποί-
ων οι 2.104 ήταν νέες εισαγωγές. Το τε-
λευταίο 24ωρο έχασαν τη ζωή τους 135 
άνθρωποι.
Στην πανδημία της Covid-19 ήρθε να 
προστεθεί η εποχική γρίπη αλλά και η επι-
δημία βρογχιολίτιδας στα παιδιά. Αυτή η 
«τριπλή επιδημία» είναι «απολύτως πρω-
τοφανής» και η εξέλιξή της δύσκολο να 
προβλεφθεί, ανέφεραν στις αρχές Δεκεμ-
βρίου οι υγειονομικές αρχές.
Σε ό,τι αφορά τον εμβολιασμό για την 
Covid-19 αλλά και για τη γρίπη, οι 
αριθμοί είναι χαμηλοί. Την περασμέ-
νη εβδομάδα ο υπουργός Υγείας Φραν-
σουά Μπρον επισήμανε ότι από τις αρχές 
Οκτωβρίου έχουν λάβει την αναμνηστική 
δόση του εμβολίου για την Covid-19 μόνο 
2,8 εκατομμύρια άνθρωποι, «πολύ λιγό-
τεροι σε σύγκριση με τους Ευρωπαίους 
γείτονές μας».
Όσον αφορά τη χρήση της μάσκας, η 
κυβέρνηση αποφεύγει να την ξανακάνει 
υποχρεωτική στους κλειστούς και πολυ-
σύχναστους χώρους, προς μεγάλη απογο-
ήτευση των επιδημιολόγων, των ασθενών 
και του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού.


